

# 佛山市十五届人大五次会议今日上午开幕

市人大代表昨日下午陆续抵达驻地报到

羊城晚报讯 记者郑诚、张韬远报道：佛山市第十五届人民代表大会第五次会议各项工作已准备就绪，大会将于6月17日上午10时开幕。16日下午，出席市十五届人大五次会议的市人大代表陆续到驻地报到。

16日14时30分，报到现场，代表们脸上洋溢着笑容，手中带着“锦囊妙计”。截至17时30分，344名代表向大会报到，并提交了有关经济、卫生、交通、科技、教育等领域的议案、建议。

在特殊时期召开的两会，疫情防控相关内容成为了代表们热议的话题。市人大代表、农工党佛山市委会秘书长陈光特别关注医疗机构设施的规模和接纳能力。他指出，当前佛山每千常住人口实有病床数低于全省、全国的平均水

平，希望佛山调高《佛山市城市规划管理技术规定》中对床位的相关规定取值，科学制订规划，加快推进医疗卫生设施建设。

市人大代表、佛山市第四人民医院院长、市中医院副院长周杰表示，在当前新冠肺炎疫情防控常态化的形势下，组织开展传染病防治法执法检查，显得尤为重要。因此他将提出

关于市人大常委会对佛山市实施《中华人民共和国传染病防治法》情况开展执法检查的建议，进一步全面了解掌握全市的传染病防治情况，检查督促相关职能部门全面实施传染病防治法，全面提高佛山市公共卫生安全保障水平。

佛山作为制造业大市、民营经济大市，疫情之下，中小微企业

如何走出难关？市人大代表、广东金融科技股份有限公司董事长任泳谊准备将与此次相关的建议带到两会上。任泳谊表示，他将建议市委、市政府大力发展数字经济，进一步加强经济稳增长工作、推动佛山现代服务业发展、打造新的经济增长点、为实体经济提供更好支持。

除了关注与疫情有关的话题

三水首期高层次人才住房二轮申购名单公示

## 336人本周日摇珠选房

羊城晚报讯 记者张韬远报道：近期，三水区首期高层次人才住房第二轮申购名单已在公示，共有336人符合申购条件。记者获悉，三水区人力资源和社会保障局将与6月21日进行公开摇珠，确定191套人才住房的买主。根据公示内容，经佛山市三水区首期高层次人才住房申购统筹工作小组办公室审核，共有336人符合申购条件，其中企业个人类27人，企业集体类195人；教育个人类77人；医疗卫生个人类37人。公示时间持续至6月18日。

记者从三水区人社局获悉，16日，企业个人类、教育个人类和医疗卫生个人类同分者通过抽签的方式确定选房排名顺序。企业集体类申购人须通过抽签确定选房排名顺序，选房时房源抽清即止。6月21日，第二轮申购摇珠选房活动在三水区双子星城营销中心进行，最终确定191套人才住房的买主。

符合条件的申购者须于6月19日-20日携带本人身份证件到三水区双子星城营销中心领取资格确认单，现场可办理相应的征信手续。

据了解，5月19日，三水发布首期高层次人才住房第二轮优

惠申购政策，并举行房源分配活动。本轮人才住房优惠申购活动共推出三水新城双子星城项目房源191套，面向区内企业、教育、医疗卫生三类人才限价销售，售价不高于8800元/平方米（按建筑面积计算，不含装修）。户型为3房2厅2卫等3种，建筑面积95.15-139.28平方米不等。

而今年下半年，位于三水区文化活动中心的三水区高层次人才服务专区将启动，为全区高层次人才提供政务服务、交流联谊、政策宣传、人才引进等一站式服务，打造成为贴心的高层次人才之家和聚才优才交流平台。

符合条件的申购者须于6月19日-20日携带本人身份证件到三水区双子星城营销中心领取资格确认单，现场可办理相应的征信手续。

据了解，5月19日，三水发布首期高层次人才住房第二轮优

工行佛山分行  
积极开展金融扶贫  
助力脱贫攻坚

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年，实现贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽，是实现中华民族伟大复兴的关键一步。工行佛山分行积极响应党中央决战决胜脱贫攻坚的总动员令，贯彻党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战的决策部署和总省行关于金融扶贫的工作要求，切实把金融扶贫作为一项重要政治任务，在佛山市扶贫办、人民银行佛山市中心支行和市工商联的组织下，在佛山派驻当地扶贫干部的协助下，与四川省凉山州金阳县白银厂村结成了帮扶对子，全力以赴支持该村早日脱贫摘帽。5月24日该行陈红副行长带队到白银厂村开展金融扶贫，助力脱贫攻坚。

白银厂村是国务院扶贫开发领导小组挂牌督战的1113个未摘帽贫困村之一。该村位于金阳县南部，距县城105公里，地处山区，地理区位偏僻，交通十分不便，信息闭塞，基础设施差，生产条件落后。全村共有常住村民177户共计1355人，其中贫困户135户共计981人，贫困人口占比超过70%，是全县脱贫攻坚战中最难啃的硬骨头之一。

5月24日，工行佛山分行陈红副行长一行来到白银厂村，与村干部和贫困户面对面开展交流，深入了解该村贫困人口的生活情况、儿童的教育情况、村民的住房和医疗条件、村集体的产业发展情况和脱贫攻坚工作中遇到的困难。为深入开展点对点帮扶，推动该村早日实现脱贫目标，该行与白银厂村签署了结对帮扶协议书。陈红副行长还代表该行向白银厂村捐赠了产业帮扶资金5万元，帮助该村集体产业加快发展，助力该村脱贫摘帽、贫困人口脱贫奔小康。该行的扶贫工作，受到白银厂村村民的热烈欢迎和高度认可。

“人心齐，泰山移”。脱贫攻坚是全党、全国、全社会的事。下阶段，工行佛山分行将继续履行国有大行的社会责任和使命担当，坚持不懈做好扶贫工作，出实绩、求实效，助力全社会打赢脱贫攻坚这场硬仗。

## 顺德港澳城均安组团创意城

### 首个项目落地

一河两岸综合提升八大项目，植入文化创意、创客孵化、休闲娱乐等新产业业态，塑造凝聚城市文旅记忆与现代文化追求的滨水空间，实现均安城区的升级发展。

招商业发布会上，均安镇公资办与利均广场项目方达成合作联盟，发挥双方资源互补的重要战略关系。还有各大知名品牌战略合作方进驻，开展战略合作，将更好推动均安组团创意城的建设。

均安镇长曾帆表示，均安组团创意城板块招商工作不仅正式开门迎八方宾客，更有牛仔设计师俱乐部、利均广场等项目如期启动，这标志着均安组团工作又向前迈进了一步。在组团5大板块中，创意城是一个特别的存在。它位于均安的中心区域，其建设规划植根于行业所需、服务于产业升级、定位向文化创意、作用于城市建设，目标是要成为均安下一个聚人聚财聚气之地。

下阶段，均安将加快推动顺德港澳城均安组团规划建设，高标准推动功夫牛仔两个特色小镇建设，融合共促推动落实“村改+”与乡村振兴战略，持续抓好招商引资、环境提升和企业服务三大工作，培育赋能发展新产业，积极推进产城人融合发展，为顺德建设新时代广东贯彻落实新发展理念实验室贡献均安力量。



6月16日上午，顺德港澳城均安组团创意城招商发布暨利均广场项目战略合作签约仪式举行。据了解，这是均安组团创意城的首个落地项目，利均广场项目将围绕“美食+旅游+文化+运动+产业”五大元素，致力于打造顺德港澳城文旅商业综合体。

文/羊城晚报记者 张韬远

6月16日上午，顺德港澳城均安组团创意城招商发布暨利均广场项目战略合作签约仪式举行。据了解，这是均安组团创意城的首个落地项目，利均广场项目将围绕“美食+旅游+文化+运动+产业”五大元素，致力于打造顺德港澳城文旅商业综合体。

记者了解到，在村级工业园升级改造和顺德港澳城“20+80”战略机遇下，均安着力构建功夫牛仔、智慧园、创意城、康养岛、港湾带五大发展平台，其中，均安将利用凫洲河两岸片区打造创意城。定位“创意生活新空间”，均安组团创意城计划重新构造均安牛仔服装产业上下游生态系统，推动整个牛仔产业走向“微笑曲线”的两端——研发设计与消费市场。通过创意城核心区——凫洲河

# 智慧金融 助力佛山更美好！

佛山建行创新实施金融科技战略

## 用智慧金融 + 服务全方位便民惠企

文/图 欧阳志强 雷韵

不用再跑多个部门，就在家门口自助办税，113项政务服务随时办；个人信用报告只需30秒内直接办理；社保卡即时补换卡、发卡，全流程仅需不到10分钟；提供24小时不打烊的商事登记服务；患者出院结算仅须一分钟即可自助办理；小微企业及个体工商户24小时线上移动信贷服务……这些便民惠企的金融服务，通过中国建设银行佛山市分行（以下简称“佛山建行”）智慧金融+服务便可逐一实现。

“数据多跑路，群众少跑腿”。近年来，移动互联、云计算、大数据、人工智能等新技术的迅猛发展，客户需求快速变化，建设银行实施金融科技战略，通过智慧金融+服务，实现科技与金融的融合运用，让银行具备了智慧的大脑，为客户带来智能、个性、互动、便捷的全新服务体验。

### 政务服务：

“百项政务进网点”服务延伸至社区“最后一米”

据悉，佛山建行通过“智慧金融+数字政府”服务，将“数字政府”一体化政务服务能力向社区的“最后一米”延伸，打造百姓身边的政务服务大厅，涵盖了社保、公积金、工商、税务、公安、残联、司法、不动产、住建、海关、民政、卫健、公共服务等13大类共113项政务服务，全部引入全市五区的建行营业网点。

不仅如此，佛山建行还是全市首家将自助办税功能延伸至银行物理网点的商业银行。“智慧金融+税务”服务将五大类别常用办税功能嵌入智慧柜员机，涵盖身份证件认证、证明办理、社保费业务、申报纳税、其他业务等实用查询功能。纳税人只需携带身份证件，通过建行网点智慧柜员机验证身份成功后，即可自助办理所需税费事项，无需填表，无需提供额外纸质资料，最快只需1分钟便可办妥。

近期，佛山市教职工爱国主义综合服务平台项目正式上线，是全市首个政银合作爱国主义教育服务平台。平台引入建行大学、善融商城功能，集“学”“讲”“动”“好”四大功能于一身，教职工们每天利用空余时间进行爱国主义学习、参与各种师德建设活动，是运用新媒体手段进行爱国主义教育的



▼佛山建行推出“优粤佛山卡”服务卡种

▲佛山市教职工爱国主义综合服务平台项目启动仪式



企业服务：提供24小时不打烊一站式服务

### 民生服务：

社保卡补换发从3-4个月缩短至10分钟内

“以前办理非税业务缴交，在现场使用扫码支付后需要票据的，还要跑银行柜台去补打，很是麻烦！”佛山一市民表示，现在方便多了，在一台机器上便可实现支付和票据打印一键式操作。

据悉，佛山建行在全市首创了非税扫码易项目，也是全省第一家上线非税电子票据的银行。更为重要的是，升级后的非税POS在原有单一使用银行卡基础上增加扫码支付机能，可支持银联云闪付、微信、支付宝、建行龙支付等多渠道扫码支付，支付后扫描系统打印出来的电子票据二维码即可生成非税电子票据，整个流程下来耗时不超过5分钟。

值得一提的是，佛山建行以金融科技支持民生服务，其中在非税业务缴交方面实现了“六个第一”，即第一家在银行柜台缴交非税的银行；第一家上线非税POS的银行；第一家在网上渠道缴交非税的银行；第一家上线微信支付宝缴交非税的银行；第一家实现非税POS扫码支付的银行；第一家实现开出非税电子票据的银行。

据佛山建行相关负责人介绍，之

前有不少市民反映，社保卡新制卡和换卡耗时需3-4月，且需要往返银行两次才可完成补卡流程，对生活造成许多不便。

得知这种情况后，佛山建行立马行动，设立社保卡即时发卡项目，运用金融科技打通银行核心系统和社保局制卡加密系统，实现远程数据交互和数据加密实现社保卡即时发卡的创新业务，实现“数据多跑路，群众少跑腿”的目标。

记者了解到，目前，“社保卡即时补换卡”和“社保卡即时发卡”业务，从填写表格、提交资料到系统操作打卡，全流程仅需不到10分钟。

据介绍，佛山建行还是佛山市首家实现住院患者医保费用自助结算的平台，住院患者无需到人工服务窗口，患者通过自助终端即可办理医保费用自助结算出院，全程仅须一分钟。

此外，佛山建行还创新开发首款电视金融产品“电视银行”门户，在电视上实现个人电子虚拟账户充值、提现、生活缴费、理财购买、支付结算等金融服务，让用户足不出户，即可办理建设银行业务。

“懂你”相关功能与该平台进行对接，在运用区块链、人工智能、大数据等信息技术为小微企业融资做出有益尝试。该平台围绕小微企业的税务、工商、用电量等数据，交叉、识别小微企业“可贷性”；通过转换思路，为小微企业融资设立正面清单的方式，实行“谁合格谁过关”准则，提高了普惠业务的“易得性”；针对小微企业“小、频、急”的资金需求特点，提供贷款合同有效期内随借随还、循环支用服务，进一步提高融资效率，降低融资成本。截至目前，该平台已入驻企业超32万户，实现融资超千万元。